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Chimie (8 points)

Exercice N°1 (3 points)
On donne la charge élémentaire : e = 1,6.10 *C.
1) Compléter le tableau suivant.

Gtome Sodium (Na) O.ggéne( (1), (Q = 2 €
Charge du novau 17,6 10 °C 12,8 10 °C — Q
ge du noy ZT= %S4
Nombre d électrons 11 ¥
Formule électronique % 3 L 8 - 4 KL ¢
Pluce dansle tableau | N° colonne 4 [|DN°colonne €
pénodique
N° Ggne 2 Neligne 2
Symbole de {1on Na* 9t
2) Donner la formule statistique du composé neutre formé par les ions sodium et oxygéne.
............................................................ N 42’0’......0‘(.)/(..
3) Quel est la nature de la liaison établie entre ces ions ? /
e R S s .A,\OY\:C‘M ............................ Q {dt’ ....................................

Exercice N°2 (5 points)

. de

2005
~+

-1) Donner la définition de la liaison covalente simple. O

...... L&.VY\:SK_&.Y\@W&MMA(\LMPCZ&V‘Qq‘(ﬂ\écl”mme.wm%
............. A.X0vets... PD e tfapestee. Lo aes el Ao kb
............................................. ISK .ci:.zd.u.e.‘/
2/ Compléter le tableau suivant.

Atome | Equation électronique | Schéma Doublets Doublets liant valence

de Lewis non liant

1H ] H- © 4 4

7N RELS ‘N~ 4 3 3

10Ne RS 1 NG n e o

8O KELe . O s B 2
3/Donner la formule de la molécule formé par: '
a) L'association d’un atome d’azote N avec des atomes d’hydrogéne.
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b) L’association d’un atome de carbone C avec des atomes d’oxygéne/
................................................... 60%29[),.1,

4/ Soient les molécules : C2Hs et H20;
Sachant que I’hydrogene est I'élément le moins électronégatif
a) Classer par ordre croissant le pouvoir d’électronégativité des éléments H, O et C

i L 4 Sy
o , H ¢ o el |
Justifier ta réponse . A .
Ltk 0 Can Lo et Aigia.. ke o pouxrn..d el e it g .
..... hud—éa&gﬁmdrz.que;.s
b) Représenter le schéma de Lewis de la molécule de CzHs en tenant compte que
I’hydrogéne et le cart&one sont d’élec’(u;onégativité tres voisine /
\ R
W — C —_— Ci ¢ : @ )/7
e N\ | l
¢) On donne le schéma de Lewis suivant ‘ \/
S’agit-il du schéma de Lewis de la molécule de H;0; ) Ha — \DL
..Nxam..,..(.m.,....Qf..o.x..ﬁ...m.,...he,aja.esé&..paa..zﬁ«...l.%.(\e...d&..é.ac ket 020,
Sinon corriger et Placer les fractions de charge si c’est possible H/
=T r S
Y N w_
H—sD—O &
O (\
d) Indiquer le type de liaisons suivantes.
C-H . CaMa e ol ssiyome Mgt o IR R — Y(
0-0 et C-C ..orvveeens B TS VPR = - &
Physique (12 points)
Exercice N°1 (6 points) < > |
On considére le circuit suivant donné par la figure-1- .
ig-1-

- G est un générateur de force électromotrice (fem)
E=12v et de résistance interne r.

- M est un moteur de force contre électromotrice

E’ et de résistance interne r'.

- Trois résistors de résistances respectives s

K
R1, R2 et R3 tel que R1=R2=5Q et R3=3R1.
- (A) : ampéremeétre de résistance négligeable. AI
- (V) : voltmetre de trés grande résistance. R
| SN

- K: un interrupteur.

I) Pinterrupteur K est ouvert : Quelles sont les indications : J ¥

1) Du voltmetre. .............. B m N, é?é\/ ..................
2) De 'ampéremetre. .........coooee...... T2 o e SO 0.{.}.:\. ...................
Il) Pinterrupteur K est fermé. .

A) Le moteur est calé, 'ampéremetre indique [1=1A et le voltmétre indique U1=8V.

1-a) calculer la résistance interne r du générateur.

, | 20is
Ww. rat.net
=

Page | 2



\ L T T
e U .=.E ......rr..I.'...r:.z....t.‘.,.:'."_ ...... E u'II:]::/-{—v.L ..................................
b) Calculer en j%lle I'énergie électrique fournie par le génerateur au circuit pendant 2 min.
(/ ..... e = SRVAY - o i DT D B commn e G e oo e
Q')g. OTTR < “‘L&TI)" PN s s e s s ks s s g i s sl A e L e e
b Sl S B2 30 e
2-a) Montrer que la résistance équivalente vue entre les points A et B est R= -:— Ri.La
calculer
A Reg = (R F R B e R i BB & Ry
@\” A2 FNbban semneys s pgamy @.Va—..‘z.z.aa@ﬁ ................. é"?e“; ............... 5‘ .......................................
N - s
b) Déduire la résistance interne r’ du moteur. £ ,_
,)(\I‘I ....... E/Qﬂ‘irr.’*ﬁfr‘/:-;m(@q*f‘) ...............................
2 SR - S
S o= b O WY S
c) La puissance électrique dissipée par effet joule dans le résistor de résistance R3
.6 ........ tyge by mee M BT
‘DL ........... =———M .............. A/B ..................... g 4 .............................. e e,
..................... R R R e G

B) Le moteur fonctionne normalement, 'ampéremétre indique I'=0,8A. Calculer :

1+ La tension aux bornes du générateur.
OLQKU@:E ..... (‘Ig: ........... %)SV ...................................................................
2/ La tension aux bornes du moteur. Déduire sa fcem E
..... " oz ddom e I .. LN
YA Jo W o P A7 —
3/lLa puissance dissipée par effet joule dans le moteur.
OV B P‘t(&(\):Y’J’le ...... Ay LB WM
- 41 Ea puissance électrique totale recue par le moteur.
O[)"% ......... .Imw..:.t.]\(\d.:’ .....

..............................................................................

Exercice N°2 (6 points)

La figure ci-contre représente les T
caractéristiques intensité-tension d’un ANnn
générateur G(E, r) et d’un résistor de —
résistance R. PR S e S | -j-
1- a) identifier les caractéristiques (1) et S N If *— "‘“‘“—— .
2k ] e B s
"\ | Courbe (1) E€ ez fen 2 // S B e e ARNU R N
\' Courbe (2) Re st | 1 7 T e
.. A}
b) Déterminer la résistance R du 0 ‘ ' N b —+
résistor. 0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.8 0.6
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b) L'association d’un atome de carbone C avec des atomes d’oxygene
................................................... CQL&[LI\
4/ Soient les molécules : C2Hs et H,0;
Sachant que I'hydrogéne est I’élément le moins électronégatif
a) Classer par ordre croissant le pouvoir d’électronégativité des éléments H, O et C /

i

- > o0

H c o

S

b) Représenter le schéma de Lewis de la molécule de Cz2He en tenant compte que

I’hydrogéne et le carbone sont d’électronégativité trés voisine P
LAN —\
It — C — C — , @ L?
IR N H |

¢) On donne le schéma de Lewis suivant
S'agit-il du schéma de Lewis de la molécule de H,0; ' DL

..nasa\..,..Ca«.,...ﬂ..‘:.::.x..va...mz.....he..s.:p..cséx...p%..z.éa:»...l.‘{—.g..(e...r.{.s.,.ﬁ.iac I?Hw\ o= 9\r
&+

Sinon corriger et Placer les fractions de charge si c’est possible HA ™

s —

&1 € -
Y o _{,
h =2D=H@Ek=f

O\
d) Indiquer le type de liaisons suivantes.
C-H..LaMa e obg. dil ssymelmigiign.... O-H ... PQC&«"‘?Y(
0-0€t C-C..oovcvvrrrennnnn, Sydeedrieon..... &
Physique (12 points)
Exercice N°1 (6 points) ( ) |
On consideére le circuit suivant donné par la figure-1- .
ig-1-

- G est un générateur de force électromotrice (fem)
E=12v et de résistance interne r.

- M est un moteur de force contre électromotrice

E’ et de résistance interne r’. Y

- Trois résistors de résistances respectives K
R1, R2 et R3 tel que R1=R2=5Q et R3=3R1.

- (A) : amperemeétre de résistance négligeabie. A

- (V) : voltmétre de trés grande résistance.
- K un interrupteur.

) Pinterrupteur K est ouvert : Quelles sont les indications
1) Du voltmetre. ............. RS [N, R T S .y
2) De 'ampéremétre. ........................ ?a.éﬁfrg .............................................
Il) Pinterrupteur K est fermé. :
A) Le moteur est calé, 'ampéremétre indique 11=1A et le voltmétre indique U:=8V.

1-a) calculer la résistance interne r du générateur.
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